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BERNASCONI (FNOVI): UN VADEMECUM PER PROTEGGERE GLI ANIMALI DOMESTICI DALLE MALATTIE PARASSITARIE
La Vicepresidente della Federazione Nazionale degli Ordini dei Veterinari italiani mette a punto alcuni semplici consigli contro zanzare e pappataci che, come ogni estate, tornano a invadere province e città italiane. Minacciando cani e gatti.
La bella stagione porta con sé i problemi legati agli insetti molesti con particolare riguardo alle zanzare a ai pappataci.
Quest’anno la particolare condizione metereologica ha fatto registrare un aumento delle zanzare e altri insetti in genere soprattutto nelle grandi città. E’ importante quindi proteggere efficacemente anche i nostri animali dalle punture degli insetti che in taluni casi possono trasmettere malattie gravi come la Filariosi cardio-polmenare e la Leismaniosi.

Ad approntare un vademecum per la difesa del cane da eventuali infezioni è la Federazione Nazionale degli Ordini Veterinari (FNOVI). Secondo Carla Bernasconi, Vicepresidente della Fnovi la prevenzione e la profilassi sono fondamentali congiuntamente ad alcuni accorgimenti pratici per limitare l’esposizione dei pets agli insetti pungenti.

Per prima cosa è opportuno rivolgersi al proprio medico veterinario di fiducia per approntare un protocollo per la prevenzione e i trattamenti contro i vari parassiti in relazione allo stile di vita dell’animale, alla localizzazione geografica dove si vive o ci si trasferisce, all’età e alla razza.
E’ bene ricordare che è da evitare il “fai da te” nella scelta dell’antiparassitario poiché vi sono prodotti che non possono essere utilizzati quando vi è la compresenza di cani e gatti, altri che non possono essere utilizzati in determinate razze ecc..

Attualmente sono disponibili in commercio numerosi tipi di antiparassitari e repellenti per poter essere utilizzati senza timori nelle varie e diverse situazioni e con i diversi animali ( compresse, spot-on, collari, spray, iniezioni annuali) anche a base di sostanze “naturali”.
Oltre ai trattamenti medici e all’utilizzo di repellenti sarebbe buona norma in zone dove le malattie come la filariosi e la leishmaniosi sono endemiche, mettere la zanzariere alle finestre, evitare o limitare le passeggiate nelle ore in cui più facilmente sono presenti gli insetti per proteggere animali e proprietari.
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